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La brigade TIC

La mise sur pied d'une brigade TIC se fait généralement au sein de l'école dans le but d'offrir du soutien aux élèves ou aux enseignants en classe ou hors-classe (récréation, dîner, après l'école). Pour être sélectionnés, les élèves doivent répondre à des questions sur l'utilisation des TIC et relever un défi qui leur permettra de démontrer leur niveau de compétence.

Par ou commencer?
Tous les élèves peuvent poser leur candidature. Ces élèves passent d'abord un test écrit sur la perception qu'ils ont de leurs compétences TIC. Il peut être tentant de se surévaluer, mais les élèves doivent savoir qu'un examen pratique suivra ce test écrit. Environ trente élèves sont alors retenus pour passer l'examen pratique. L'examen pratique présente des défis à relever concernant la recherche Internet, le traitement de texte, le dessin ainsi que d'autres outils utilisés à l'école. Cet examen doit comporter des questions très difficiles afin de pouvoir identifier les meilleurs candidats pour la brigade TIC. Selon le nombre d'élèves dans l'école, environ dix à quinze élèves sont retenus. Selon vos intentions, vous pouvez également proposer la Brigade TIC à des groupes d'élèves en difficulté afin de leur faire vivre une tâche valorisante auprès de l'ensemble des élèves de l'école.

Le suivi
Lorsque l'équipe est complète, un enseignant désigné est responsable de la Brigade TIC. Cet enseignant rencontre et forme les brigadiers environ une fois par deux semaines. Il est souhaitable d'établir un moyen de communication entre les brigadiers et les enseignants de l'école (conférence électronique ou babillard), Ainsi, les classes peuvent réserver l'aide des brigadiers à l'avance tout en précisant leurs besoins. Les brigadiers sont alors formés pour répondre aux vrais besoins des enseignants. Par exemple, un brigadier dont le mandat est d'aider une classe à numériser des productions doit s'assurer de bien maîtriser l'utilisation du balayeur optique.

L'horaire des brigadiers
Dès le début de l'année, les brigadiers doivent faire connaître leur horaire et le genre de support qu'ils peuvent offrir auprès des classes. Ainsi, même si une classe n'a pas fait de réservation, elle peut tout de même avoir recours au support d'un brigadier pour un ou des problèmes spontanés. Il s'agit de vérifier l'horaire des brigadiers pour savoir lequel est disponible et d'envoyer un élèves de la classe chercher le brigadier en question.

Règles et devoirs des brigadiers
Les règles et devoirs des brigadiers doivent être clairs dès le début. Les brigadiers ont le devoir d'être polis, d'utiliser un vocabulaire adéquat, de respecter les élèves, de noter les besoins auxquels ils n'ont pas pu répondre afin d'aller chercher la formation nécessaire, d'expliquer la démarche aux personnes aidées au lieu de «faire à leur place», de surveiller l'horaire pour ne pas manquer de rendez-vous et d'être présents aux rencontres et aux formations des brigadiers. Les brigadiers qui ne respectent pas ces règles peuvent être relevés de leurs fonctions.

Règles et devoir des enseignants
Les brigadiers TIC sont là pour aider pour vrai! Les enseignants ont le devoir de les réserver à l'avance et de préciser la nature de leurs besoins. Il ne s'agit pas de leur faire faire des petites tâches simples à leur place, mais bien d'avoir recours à eux pour un véritable support. Les enseignants qui abusent ou ne respectent pas ces règles peuvent se voir refuser leurs demandes d'aide (décision prise avec l'enseignant responsable des brigadiers).

Règles et devoirs des élèves
Dans certains cas, les brigadiers peuvent être plus jeunes que les élèves de la classe aidée. Il peut donc y avoir un risque d'intimidation ou d'impolitesse de la part des plus vieux envers le jeune brigadier. Les élèves de l'école ont le devoir de respecter les brigadiers comme s'ils étaient un collègue de classe. Même si un seul élève agit avec manque de respect envers les brigadiers, ces derniers peuvent refuser d'aider cette classe (décision prise avec l'enseignant responsable des brigadiers). Il faudra alors que la personne enseignante rectifie la situation avant que les brigadiers acceptent de retourner dans cette classe.

Pour vivre une belle expérience
Les brigadiers sont très valorisés par cette tâche. Il est important de donner la chance à tous les élèves, peu importe leur niveau de compétence académique. Rappelez-vous que, bien souvent, les élèves les plus performants à l'ordinateur ne sont pas les premiers de classe et qu'ils ont grandement besoin de valorisation à un autre niveau. À noter qu'au début de l'année, la Brigade TIC est très variée en terme d'âge et de compétence. Il faudra rapidement travailler l'esprit d'équipe et le sens de l'engagement. Pour ce faire, les brigadiers peuvent décider d'un logo qui les représente, ils peuvent également faire des affiches pour publiciser leurs services ou encore faire leur site Internet. Cette étape est très importante car le temps que vous y accorderez sera proportionnel au climat du groupe.

L'année suivante
Pour la deuxième année, tous les brigadiers encore présents à l'école peuvent garder leur tâche alors que le processus initial de sélection recommence pour combler les postes vacants. Ainsi, tout le travail fait la première année n'est pas perdu. Les élèves plus expérimentés peuvent aider les nouveaux et l'équipe sera de plus en plus compétente à chaque année. Donnez-vous environ deux ans pour que tout roule bien. Il y aura certainement des ajustements à faire. La première année, les enseignants ne sont pas habitués à demander de l'aide auprès des élèves. Il faudra faire une bonne campagne publicitaire auprès des enseignants et, parfois même, aller cogner aux portes pour offrir de l'aide. Rassurez-vous, il ne s'agit que d'une mesure temporaire puisqu'après la deuxième année, les enseignants ne pourront plus se passer des brigadiers et ces derniers déborderont de travail!

Bonne brigade! 

